
 

 

 FONDO ASILO MIGRAZIONE E INTEGRAZIONE 2021 – 2027 

 Obiettivo Specifico 2. Migrazione legale e Integrazione  – Misura di attuazione 2.d) – Ambito di 

 applicazione 2.h) Intervento c) Istruzione inclusiva “Interventi di rafforzamento dell’integrazione scolastica 

di alunni e studenti di Paesi terzi 2023-2026” 

                                              PROG-541 – CUP E44C23000410006 

 

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “G. ZANELLA” 

Via A. Moro,  53  - 36066 SANDRIGO  (Vicenza) 

tel. 0444/659089 – COD. FISCALE  80017050248 

E-mail: viic85900e@istruzione.it – Sito: www.iczanellasandrigo.edu.it 

ALBO 

 

Avviso di selezione, rivolto al personale interno all’Istituto per l’affidamento di N. 2  laboratori di 36 ore 

ciascuno per l’INSEGNAMENTO dell’Italiano Lingua 2 RECUPERO E COMPETENZE     per l'a.s. 2025/2026  

nell’ambito del progetto (FAMI) 2021-2027 - Obiettivo Specifico 2. Migrazione legale e Integrazione – Misura 

di attuazione 2.d) – Ambito di applicazione 2.h) - Intervento c) Istruzione inclusiva “Interventi di 

rafforzamento dell’integrazione scolastica di alunni e studenti di Paesi terzi 2023-2026” - PROG-541 

“Rafforzamento inclusione scolastica in Veneto” 

CUP: E44C23000410006 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

VISTO l'art. 7, c. 2, del D.P.R. 275/99, che consente espressamente la stipula di 

accordi di rete fra Istituzioni Scolastiche aventi come oggetto attività 

didattiche, di ricerca, di sperimentazione e sviluppo, di formazione e 

aggiornamento; di amministrazione e contabilità, di acquisto di beni e 

servizi, di organizzazione e di altre attività coerenti con le finalità 

istituzionali, nonché l’istituzione di laboratori finalizzati, tra l’altro, alla 

ricerca didattica e alla sperimentazione, alla documentazione di ricerche, 

esperienze e informazioni, alla formazione in servizio del personale 

scolastico, all’orientamento scolastico e professionale; 

 

VISTA la legge n. 241/90, che agli artt. 14 e 15 prevede che le Amministrazioni 

Pubbliche possono sempre concludere tra loro accordi per disciplinare lo 

svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune; 

 

VISTO il decreto interministeriale n. 129 del 28 agosto 2018, che all’art. 45 prevede 

che il Consiglio d’Istituto delle Istituzioni scolastiche autonome deliberi in 

ordine all’adesione a reti di scuole e consorzi; 

 

VISTO  l’Avviso pubblico “Interventi di rafforzamento dell’integrazione scolastica di 

alunni e studenti di Paesi terzi 2023-2026” pubblicato in data 16/06/2023 e 

che il richiamato Avviso prevede, all’art. 4, che sono ammessi a presentare 

proposte progettuali a valere sul citato Avviso in qualità di Capofila di 

Soggetto Proponente esclusivamente: “gli Uffici Scolastici Regionali o, in 

alternativa, “le Istituzioni Scolastiche statali appositamente delegate dai 

succitati Uffici Scolastici Regionali o dagli enti territoriali che ne esercitano 

le funzioni”; 

 

CONSIDERATO che con il  Decreto prot. n. 4762 del 01.09.2023, l’Ufficio Scolastico per il 

Veneto ha provveduto all’individuazione dell’Istituto Comprensivo 1 Martini 

di Treviso quale scuola Capofila regionale di soggetto proponente per la 

presentazione di una proposta progettuale da finanziare a valere sul fondo 

asilo, migrazione e integrazione 2021-2027 – obiettivo specifico 2. migrazione 

legale e integrazione – misura di attuazione 2.d) – ambito di applicazione 2.h) 
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- intervento c) istruzione inclusiva “interventi di rafforzamento 

dell’integrazione scolastica di alunni e studenti di paesi terzi 2023-2026”; 

 

VISTO che il “PROG-541_Rafforzamento inclusione scolastica in Veneto”, con 

codice identificativo PROG-541, è stato ammesso in via definitiva al 

finanziamento con decreto Prot. n. 3888 del 24/04/2024 per l’importo 

complessivo di € 2.486.998,50; 

 

 PRESO ATTO che in data 07/08/2024 è stata sottoscritta la Convenzione di sovvenzione 

FAMI, codice progetto: PROG-541 tra l’Istituito Comprensivo 1 Martini di 

Treviso, Beneficiario Capofila, e l’Autorità di Gestione (AdG); 

 

PRESO ATTO che in data 11/09/2024 è stato assegnato al Progetto PROG-

541_Rafforzamento inclusione scolastica in Veneto” il Codice Unico di 

Progetto – CUP   E44C23000410006; 

 

TENUTO CONTO che al progetto che ha quale capofila l’I.C. 1 Martini di Treviso aderiscono 

i seguenti partner:  

1 Comune di TREVISO  

2 Istituto Comprensivo "Filippo Grimani" – VE - Marghera  

3 Istituto Comprensivo "Tina Merlin" - Belluno  

4 Istituto Comprensivo 12 Golosine - Verona  

5 Liceo Ginnasio Statale “G. B. Brocchi  

6 Università Ca’ Foscari Venezia  

7 Università IUAV di Venezia  

8 Veneto Lavoro;  
 CONSIDERATO  che l’ obiettivo generale del PROG_541 è mirare a interventi finalizzati al 

rafforzamento delle politiche di integrazione scolastica di alunni e studenti di 

Paesi Terzi, al miglioramento dei servizi offerti dal sistema scolastico con 

particolare attenzione ai contesti multiculturali e periferici, alla promozione di 

azioni diffuse volte al rafforzamento dei percorsi di integrazione scolastica, al 

potenziamento degli apprendimenti, al coinvolgimento attivo delle famiglie, 

alla promozione di attività interculturali.   

 

TENUTO CONTO che la scuola ha aderito al PROG-541 ed è stata stipulata una Convenzione   

con l’istituto Liceo Ginnasio Statale “G.B. Brocchi” partner dell’istituto 

capofila regionale I.C.1 Martini di Treviso; 

 

VISTA la delibera del C.I. n° 28 del 25/03/2025 di approvazione del “PROG-

541_Rafforzamento inclusione scolastica in Veneto”; 

 

VISTA l’assunzione a Bilancio del PROG.-541 FAMI 2021-2027della scuola capofila 

Liceo “G.B. Brocchi” effettuata in data 27/02/2025, prot. n. 4440; 

 

VISTO che le Istituzioni Scolastiche aderenti hanno interesse a collaborare 

reciprocamente per l'attuazione di iniziative comuni finalizzate all’inclusione 

degli alunni con background migratorio di Paesi Terzi; 

 

CONSIDERATO  che le azioni di progetto hanno preso avvio e dovranno concludersi entro il 

30/04/2027 (inclusa la rendicontazione delle scuole); 

 

TENUTO CONTO che una azione del progetto FAMI 2021-2027 - PROG-541 “Rafforzamento 

inclusione scolastica in Veneto” prevede la realizzazione dei laboratori di 
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insegnamento dell’Italiano come Lingua Seconda (IL2) con docenti interni 

all’istituto; 

 

ATTESA  la necessità di dare pubblicità alla ricerca delle professionalità adeguate 

all’incarico di   nell’insegnamento dell’italiano L2 all’interno dei laboratori di 

insegnamento dell’italiano L2 previsti dal progetto;  

 

Tutto ciò premesso e qui richiamato; 

 

il Dirigente scolastico dell’Istituto Comprensivo “G. Zanella” di Sandrigo in accordo con il Liceo “G.B. Brocchi”  

quale Scuola Partner  del PROG-541 - FAMI 2021-2027, 

 

EMANA 

L’Avviso pubblico di selezione, rivolto al personale interno all’Istituto per l’affidamento di n.° 2 laboratori di 36 

ore ciascuno per l’INSEGNAMENTO DELL’ITALIANO LINGUA 2/RECUPERO E COMPETENZE   per l'a.s. 

2025/2026. 

 

Articolo 1 - Invito 

Il presente avviso è finalizzato alla raccolta delle candidature per la conduzione di laboratori di facilitazione 

linguistica e di insegnamento dell’Italiano come lingua seconda (L2), rivolti ad alunni con background migratorio 

provenienti da Paesi terzi (non appartenenti all’Unione Europea). 

I laboratori sono organizzati dall’Istituto Comprensivo “G. Zanella” di Sandrigo nell’ambito delle attività di 

inclusione linguistica e interculturale promosse dalla Rete di scuole aderenti al progetto. 

Saranno attivati n. 2 laboratori, ciascuno della durata di 36 ore. 

L’attribuzione dell’incarico effettivo a ciascun docente sarà disposta, di volta in volta, dal Dirigente scolastico della 

scuola sede dei laboratori, cui compete l’intera gestione della procedura amministrativa. 

Tale documentazione dovrà essere trasmessa alla scuola Liceo “G.B. Brocchi”, in qualità di scuola partner 

provinciale, che provvederà successivamente all’invio alla scuola capofila regionale – I.C. 1 “Martini” di Treviso. 

Art. 2 ‐ Caratteristiche dell’incarico 

L’incaricato sarà tenuto a condurre laboratori di insegnamento dell’Italiano L2, da svolgersi in presenza e in 

orario extrascolastico e/o scolastico, in ogni caso al di fuori del proprio orario di servizio, presso la sede 

individuata per ciascun laboratorio. Le attività potranno prevedere anche l’utilizzo di strumenti e tecnologie 

multimediali a supporto della didattica. 

I laboratori saranno progettati a partire da una rilevazione dei bisogni formativi degli alunni destinatari, con 

particolare attenzione ai livelli di competenza linguistica nella lingua italiana e alle relative esigenze di 

apprendimento e integrazione scolastica. 

Gli interventi dovranno essere condotti mediante metodologie didattiche attive e approcci laboratoriali, finalizzati 

a favorire processi di interazione, cooperazione e partecipazione all’interno del gruppo classe. 

Ciascun candidato selezionato dovrà rendersi disponibile a definire con il Dirigente scolastico e/o con il referente 

dell’Istituzione scolastica sede del laboratorio il progetto formativo, la relativa articolazione organizzativa e il 

calendario degli incontri. 
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Art. 3 ‐ Profilo richiesto e requisiti minimi 

 

Il candidato dovrà, preferibilmente, essere un docente in servizio da almeno due anni nell’Istituto con documentata 

esperienza in ordine alle attività di insegnamento della lingua italiana ad alunni non italofoni richieste dal PROG-

541.  

Nella procedura comparativa si terrà conto prioritariamente dei seguenti requisiti: 

a) Docente in servizio con almeno n. 2 anni di insegnamento nell’Istituto; 

b) Titoli culturali e scientifici nella specifica tematica di cui all’art.3; 

c) Esperienze professionali documentate nell’area tematica di cui all’art.3. 

 

Laurea                                                                                    coerente 

con l’ambito richiesto (A023, afferente a Lingue e 

culture) 

Punti 10 Fino a n. 1 titolo 10 

punti max. 

Laurea  

Altra tipologia di laurea a carattere linguistico 

Punti 6 Fino a n. 1 titolo 

6 punti max. 

Laurea  

Altre tipologie di laurea   

Punti 5 Fino a n. 1 titolo  

5 punti max. 

Master 

coerente con l’ambito richiesto, (intercultura, Didattica 

IL2) 

Punti 4 per Master Fino a n. 2 titoli  

8 punti max. 

Dottorato 

coerente con l’ambito richiesto (intercultura, Didattica 

IL2) 

Punti 4 per Dottorato Fino a n. 1 titolo 

4 punti max. 

Diplomi professionali /Specializzazioni 

Conseguiti dal 2006 (Cedils, Itals, Corsi USR) 

Punti 3 per Diploma Fino a n. 2  titoli  

6 punti max. 

Certificazioni linguistiche / informatiche 

Conseguite dal 2006 

Punti 2 per certific. Fino a n. 2 certific.  

4 punti max. 

Corsi di formazione 

Coerenti con l’ambito richiesto della durata di almeno 

10 ore  

Punti 1 per corso Fino a n. 6 corsi 

6 punti max. 

   

Esperienze professionali / docenza  

coerenti con l’ambito  formativo richiesto 

Punti 3 per corso per 

almeno 10h di attività per 

ciascun corso 

Fino a n. 10 corsi 

30 punti max. 

Pubblicazioni articoli a stampa ‐ singoli articoli 

Coerenti con l’ambito richiesto 

Punti 1 per articolo Fino a n. 4 articoli  

4 punti max. 

Pubblicazioni testi a stampa ‐ come autore e/o 

coautore 

Coerenti con l’ambito richiesto 

Punti 2 per testo Fino a n. 3 testi  

6 punti max. 

 

Art. 4 ‐ Trattamento economico in caso di conferimento di incarico 

L’incarico conferito attingendo all’elenco di docenti, ai sensi del presente avviso prevede un compenso pari ad euro 

51,09 (lordo stato) per ciascuna ora di lezione, omnicomprensivo di preparazione dei materiali. 

Il compenso verrà corrisposto al termine delle attività effettivamente svolte, monitoraggio compreso, su 

presentazione di relazione e di relativa documentazione al Dirigente Scolastico che ha conferito l’incarico.    
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Art. 5 – Presentazione della candidatura all’elenco dei docenti qualificati 

La candidatura, redatta utilizzando il modulo A e allegati (1, 2, 3) e accompagnata dal curriculum vitae su modello 

europeo, va consegnata brevi manu o inoltrata all’Istituto Comprensivo “G. Zanella” di Sandrigo entro e non oltre le 

ore 9.00 del 09/02/2026 tramite mail   al seguente indirizzo di posta viic85900e@istruzione.it indicando come 

oggetto “FAMI PROG-541_CANDIDATURA DOCENZA IL2”. 

  

Art. 6 - Commissione giudicatrice e valutazione 

La commissione di valutazione, appositamente costituita, in caso di parità di punteggio darà preferenza al candidato 

in possesso di minor età anagrafica. 

I criteri di selezione saranno quelli indicati nell'art.3. 

Il Dirigente Scolastico si riserva di procedere al conferimento dell'incarico anche in presenza di una sola domanda 

per l’attività indicata, purché ritenuta valida e congrua, o di non procedere all’attribuzione dello stesso a suo 

insindacabile giudizio. 

 

Art. 7 ‐ Trattamento dei dati personali 

Il titolare del trattamento dei dati, ai sensi del D. Lgs n. 196/2003, ai fini della formazione dell’elenco unico di docenti 

è il Dirigente dott.ssa Adele Tropiano dell’Istituto Comprensivo di “G. Zanella” di Sandrigo.  

In caso di affidamento di incarico, ciascuna Scuola della Rete può individuare altresì all’interno della propria struttura 

il responsabile amministrativo della procedura. 

 

Art. 8 ‐ Pubblicazione 

Il presente Avviso è reso noto sui siti di tutte le scuole aderenti alla Rete FAMI 2021-2027 PROG-541-

“Rafforzamento inclusione scolastica in Veneto” della  provincia di Vicenza. 

 

Art. 9 - Esclusioni 

La commissione, appositamente nominata, valuterà solo le proposte coerenti con l’attività richiesta e complete di 

tutti gli allegati. 

Saranno escluse dalla valutazione le domande: 

- pervenute oltre i termini previsti 

- pervenute con modalità diverse da quelle previste dal presente bando 

- sprovviste di firma e/o dei documenti richiesti 

- presentate da soggetti che non sono in possesso dei requisiti previsti dal bando 

L’Istituto non si assume nessuna responsabilità in caso di mancata consegna dei documenti. 

I dati personali forniti saranno raccolti presso l’Istituto comprensivo “G. Zanella” di Sandrigo per le finalità di 

gestione della selezione e potranno essere trattati anche in forma automatizzata e comunque in ottemperanza alle 

norme vigenti potranno essere trasmessi telematicamente all’istituto capofila regionale.  

 

Articolo 10  – Approvazione della graduatoria 

La commissione, accertata la regolarità degli atti, redige ed emana il provvedimento di approvazione della 

graduatoria. Il provvedimento è pubblicato all’Albo Pretorio online della scuola ed è immediatamente efficace. 

 

Articolo 11 – Validità della graduatoria 

La graduatoria avrà validità per tutta la durata del progetto FAMI_2021-2027. 

 

         IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

             Dott.ssa Adele Tropiano 

 
ALLEGATI    

- PROG-541_DOMANDA PARTECIPAZIONE DOCENTI BANDO  _IL2_(modello A e relativi allegati 1, 2, 3) 
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